

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

gдинu Ivanu Brajoviću

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	10. 12	20 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-81-2/18-285		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja, mr Milutinu Simoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koje oblike podrške organskim proizvođačima u Crnoj Gori pruža Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja?

Kakvi su efekti javnih poziva koje Ministarstvo raspisuje u cilju jačanja podrške organskoj proizvodnji?

OBRAZLOŽENJE:

U Crnoj Gori, kao ekološkoj državi, razvoj održive poljoprivrede iz godine u godinu sve je značajniji, a promocija i afirmacija organske poljoprivrede imperativ odgovorne državne politike. To je istovremeno i evropski i svjetski trend. Sve više postaje jasno u svijetu i kod nas da bez organske poljoprivrede nije moguće strateški planirati jer je njen značaj važan kako u ekonomskom tako i u ekološkom smislu.

Organska poljoprivreda, kao napredna grana poljoprivrede, u osnovi, prirodi naklonjenija, veoma je važna karika u održivom razvoju sa pozitivnim efektima na životnu sredinu. Pozitivni efekti se ogledaju u očuvanju ravnoteže agro-ekosistema, te očuvanju i obnavljanju prirodnih resursa.

Najvažniji i najpoznatiji efekti organske poljoprivrede svakako se ogledaju u njenom doprinosu očuvanju i poboljšanju ljudskog zdravlja, jer obezbjeđuje zdravstveno bezbjednu i kvalitetnu hranu.

Nauka i međunarodne konvencije uvjeravaju nas da su za klimatske promjene odgovorni ljudi. Organska poljoprivreda se smatra izlazom za: klimatske promjene, ugroženost zemljišta, iskorjenjivanje siromaštva,...

Važno je istaći da organska poljoprivreda blagotvorno i podsticajno djeluje na **razvoj ruralnih sredina i povratak ljudi u ruralne sredine**. Prema podacima kojima raspolažem, struktura organskih proizvođača je takva da je **preko 90% njih sa sjevera Crne Gore**.

Evidentno je da su naši građani iz ruralnih sredina, prevashodno sa sjevera zemlje, uvidjeli mogućnost da ekološki čista podneblja valorizuju na pravi način, odnosno da su **uvidjeli svoju biznis šansu** u ovoj vrsti proizvodnje. Ovome je nesumnjivo najviše doprinijelo Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja time što je višegodišnjim brojnim aktivnostima i kampanjama približilo građanima zakonski i strateški okvir za organsku proizvodnju i mogućnosti koje ista pruža.

Na taj način se uvidjelo da je organska proizvodnja odlična šansa svih sadašnjih i budućih poljoprivrednika da uz stručnu pomoć proizvedu kvalitetniji proizvod i isporuče tržištu, i za to budu adekvatno nagrađeni.

S obzirom da je Crna Gora poznata u svijetu kao visoko-kvalitetna turistička destinacija, svakom gostu treba pružiti i dodatni kvalitet boravka u našoj zemlji kroz organski proizvod sa naših prostora čime će se potpunije predstaviti i još bolje promovisati Crna Gora.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANICA

mr **Sanja Pavićević**

S. Pavićević



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i
ruralnog razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	17. 12. 2018
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-285/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG: 11.

Adresa: Rimski trg 46,
Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 234 306
www.mpr.gov.me

Br: 320-2489/18-2

11. decembar 2018.

Za: Skupština Crne Gore, n/r gdinu Ivanu Brajoviću, predsjedniku

Veza: Vaš akt broj 00-61-2/18-285

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje gospođe mr Sanje Pavićević

Poslanica mr Sanja Pavićević, u pisanoj formi, postavila je sljedeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

POSLANIČKO PITANJE

Koje oblike podrške organskim proizvođačima u Crnoj Gori pruža Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja?

Kakvi su efekti javnih poziva koje Ministarstvo raspisuje u cilju jačanja podrške organskoj proizvodnji?

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći

ODGOVOR

Poštovana poslanice Pavićević, zahvaljujem Vam se na postavljenom pitanju.

Naše opredjeljenje da razvijamo organsku proizvodnju sadržano je u našim zakonskim, strateškim i programskim dokumentima. Agrarnu politiku kreirali smo tako da podstičemo proizvodnju organske hrane, a uspostavljeni zakonodavni okvir usaglašen je sa evropskim propisima koji uređuju ovu oblast.

Podrška razvoju organske proizvodnje realizuje se kroz brojne mjere Agrobudžeta, putem javnih poziva. Podrška se opredjeljuje u vidu direktnih plaćanja proizvođačima organskih proizvoda, po hektaru u biljnoj proizvodnji i po uslovnom grlu u stočarskoj proizvodnji, odnosno košnici u pčelarstvu.

Pored osnovne podrške od 180€/ha u biljnoj proizvodnji i 75€ po uslovnom grlu u stočarskoj proizvodnji, dodatno se opredjeljuju sredstva za višegodišnje zasade u iznosu 400€/ha, za ratarsku proizvodnju 250€/ha, dok je za proizvodnju povrća opredijeljeno 350€/ha. Kada govorimo o plaćanjima u stočarskoj proizvodnji ona se daju po uslovnom grlu goveda, ovaca i koza u iznosu 100€, po jedinki živine 2€ i po košnici 40€. Ove godine opredijeljena sredstva su iznosila 350.000,00€, a kroz Javni poziv „Podrška organskoj proizvodnji“, pravo na podršku je ostvarilo 237 proizvođača. Pored toga, kroz mjeru



„Unapređenje kvaliteta proizvoda“ proizvođačima organskih proizvoda pruža se podrška od 300€ po sertifikatu.

Ističem da ovo nije jedini vid podrške. Proizvođači organskih proizvoda ostvaruju pravo na podršku i kroz druge mjere Agrobudžeta. Na raspolaganju imaju više od 30 mjera podrške usmjerenih na različite investicije u gotovo svim sektorima poljoprivredne proizvodnje: za nabavku stočnog fonda, za kupovinu mehanizacije, za izgradnju bunara i bistijerni, za unapređenje kvaliteta mlijeka, očuvanje genetičkih resursa, kao i za podršku sektoru voćarstva, vinogradarstva, povrtarstva, ljekovitog i aromatičnog bilja, maslinarstva, podršku mladim farmerima, podršku pčelarskoj proizvodnji itd.

Pored sredstava iz nacionalnog budžeta, proizvođačima su dostupna sredstva iz evropskih pretpristupnih fondova kroz IPARD projekte bespovratne podrške, kako za investicije u primarnu proizvodnju, tako i za investicije u preradu. Cilj nam je da proizvođačima olakšamo proces proizvodnje i unaprijedimo konkurentnost, kroz osavremenjivanje proizvodnog procesa i motivišemo mlade da otpočnu bavljenje organskom proizvodnjom.

Pored toga, želim da naglasim, da su proizvođačima organskih proizvoda usluge kontrole i sertifikacije besplatne.

Organska proizvodnja u Crnoj Gori posljednjih godina je sve popularnija i ekonomski značajnija, a zahvaljujući potencijalima, koji se prije svega ogledaju u očuvanoj životnoj sredini, ovaj vid proizvodnje značajno može doprinijeti razvoju ruralnih područja, a time i cjelokupnoj poljoprivredi. Podatak da je najveći broj organskih proizvođača u sjevernom dijelu Crne Gore – 92,14%, je ohrabrujući, sa aspekta korišćenja potencijala sjevera za proizvodnju visokokvalitetnih domaćih proizvoda, povezivanja sa turizmom i perspektive za održivi razvoj ruralnih područja.

Evidentan i kontinuirani trend rasta broja organskih proizvođača u Crnoj Gori pokazuje da sve više proizvođača, ne samo u primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji, već i sektoru prerade, prepoznaje svoju šansu za biznis u proizvodnji organskih proizvoda, kao proizvoda veće dodate vrijednosti i koji zbog visokog kvaliteta imaju rastuću tražnju na tržištu. Pomenuću da u odnosu na 2010. godinu kada smo imali registrovanih 67 proizvođača, na dan 11.12.2018. godine u Registar subjekata u organskoj proizvodnji upisano je 322, što je gotovo pet puta više.

Veoma važan segment za razvoj organske proizvodnje je stalna edukacija proizvođača. Do sada je Ministarstvo organizovalo veliki broj edukativnih radionica i studijskih putovanja, a sa ovom praksom nastavićemo i u buduće. Treba ukazati i na programe podrške opštim uslugama i servisima u poljoprivredi koji su nezaobilazni kada je riječ o unapređivanju proizvodnje, uvođenju tehnoloških inovacija i korišćenju velikog potencijala u proizvodnji proizvoda višeg kvaliteta, kakvi su organski proizvodi. Riječ je o savjetodavnim poslovima u poljoprivredi, mjerama kontrole kvaliteta proizvoda, promociji



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede i
ruralnog razvoja

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 234 306
www.mpr.gov.me

poljoprivrednih proizvoda i poljoprivrede, edukaciji i studijskim putovanjima poljoprivrednih proizvođača.

Uz sve aktivnosti na planu podrške širenju organske proizvodnje, usaglašavanju sa standardima bezbjednosti hrane i poboljšanju kvaliteta, siguran sam da će rezultati politike koju vodimo doprinijeti afirmaciji organske poljoprivrede i boljem tržišnom pozicioniranju naših proizvođača.

S poštovanjem,

MINISTAR

Mr. Milutin Simović

